

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ЦЕНА 10 КОП.

СТАЛИНСК, НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ

№ 195 (2377)

СУБОТА,  
8  
ОКТЯБРЯ  
1938 года

## Быстрее завершить обмолот в восточных районах

(Передовая „Правды“ за 5 октября 1938 года)

Положение с уборкой урожая во многих восточных районах продолжает оставаться совершенно неудовлетворительным. Последняя декада не внесла существенных изменений в ход уборочных работ. Но двум краям — Алтайскому и Красноярскому — и трем областям — Новосибирской, Омской и Челябинской — не обмолочен урожай более чем с 4 миллионов гектаров.

Ответственность за такую недопустимую затяжку молотьбы, за большие потери зерна целиком ложится на краевые, областные партийные и советские организации восточных районов. Видимо, Новосибирский, Омский, Челябинский и другие обкомы, их секретари еще не сделали всех выводов из предупреждения, которое получили некоторые восточные районы. Еще не чувствуется решительного удара по оппортунистическим элементам, ссылающим молотьбу, еще далеко не все сплы мобилизованы на борьбу за успешное завершение сельскохозяйственного года.

Ведь факт, что до сих пор в колхозах и совхозах Красноярского края большая половина хлеба не обмолочена.

Что мешало руководителям Красноярского края обеспечить быстрый обмолот зерна и выполнение плана хлебосдачи? Никаких объективных причин, препятствующих этому, не существует.

Мешает лишь беспечность руководителей, которой не занимали воспользоваться оппортунистами и разгильдяями.

В Балахтинском районе, например, из 13 тысяч гектаров хлеба, скоченного жатками и лобогрейками, обмолочено урожай всего лишь со 133 гектаров! 24 колхоза из 34 к обмолоту не приступали вовсе. Обязательные поставки зерна государству колхозами района выполнены на 3,2 процента, при чем 14 колхозов не вывезли ни килограмма. А в это время районный исполнительный комитет и другие органы

что руководители Камышловского района, секретарь райкома партии тов. Бездомов и председатель райисполкома тов. Вахтомов, ориентировали колхозы на то, чтобы обмолот хлеба сейчас не производить, а отложить его на будущее время? В Челябинске сквозь пальцы смотрят на подобные антигосударственные действия.

Недопустимо затянулась уборка в совхозах, особенно в зерновых. В Челябинской области, оказывается, есть еще такие зерносовхозы, как Белозерский и Лебяжьевский, где половина урожая стоит на корню. Руководители областных управлений совхозов Наркомсовхозов СССР и РСФСР проглядели вражескую деятельность оппортунистических элементов, укоренившихся в некоторых совхозах. В зерносовхозе «Большевик» (Новосибирская область) свыше 30 тысяч центнеров зерна лежит на токах, а план хлебосдачи выполнен на 6 процентов! Руководители совхоза не считают своим первейшим долгом безоговорочное выполнение государственного плана сдачи хлеба. Что скажут руководители Наркомсовхозов СССР и РСФСР по поводу такой «работы», что предприняли они для того, чтобы двинуть дело вперед и сохранить государству весь хлеб?

Партийные и советские организации восточных районов имеют все возможности ликвидировать отставание и двинуть вперед молотьбу и хлебосдачу. Молотилок на востоке достаточно. Кадры машинистов, знающих дело, есть. Кроме того, из южных районов страны сюда направлены и люди, и машины. Наконец, по мере освобождения от уборки на молотьбе должны быть использованы и комбайны. Словом, сейчас любая область востока имеет такое сосредоточение и людских кадров, и материально-технических средств, какого не имели во время уборки многие, весьма механизированные южные области.

Надо лишь уметь правильно орга-

## Ликвидировать отставание совхозов, убрать быстрее картофель и овощи

### Негодная практика руководителей совхоза „Сталинец“

В пригородном совхозе «Сталинец» значительной части урожая грозит гибель. Из 1.500 гектаров зерновых с 989 гектаров урожай не обмолочен, а с 222 га находится в гуслонах. Из 363 гектаров картофеля на 7-е октября не выкопано 150 гектаров.

Ответственны за создавшееся тревожное положение с уборкой урожая руководители совхоза и прежде всего директор Зевакин. Это он привел совхоз к тому, что больше половины урожая еще не убрано. Директор совхоза и заведующие полеводческими участками с самого начала уборки занимали большевистскую, антигосударственную позицию. Вместо мобилизации рабочих совхоза на уборку хлеба, овощей и картофеля, мобилизования всех внутренних сил и возможностей для скорейшей уборки, директор Зевакин и заведующие участками медлили, надеясь, что городские организации пришлют в совхоз людей для уборки овощей и зерновых. Ожидая этой помощи, они ничего не сделали, чтобы организовать уборку собственными силами.

Эти изживеческие настроения

привели совхоз к губительным последствиям, создали угрозу гибели урожая.

Свою бездеятельность, безответственное отношение к уборке Зевакин и зав. участками пытаются обвинить тем, что в совхозе нехватает рабочей силы. Городские организации пошли навстречу совхозу. На уборку послано 400 рабочих из города, кроме того, каждый выходной день из города выезжает 1000 человек для оказания социалистической помощи хозяйству в уборке овощей, картофеля и зерновых. Казалось бы, что при такой колоссальной помощи совхоз должен был закончить уборку картофеля и кормовых корне-

плодов (турнепс), остальные 650 были заняты на других, второстепенных работах.

Прежде всего совхоз не использует своих внутренних возможностей. Из 638 постоянных рабочих на уборке занято лишь 200 человек. Вторые и третьи члены семей рабочих не все привлечены на уборку. Так, например, на первой ферме (управляющий Шутков) из 180 домохозяек (жен рабочих) на уборке участвуют лишь 60. Этим, между прочим, и объясняется, что 1-я ферма является самой отстающей по уборке. Здесь не выкопано 60 гектаров картофеля. Ни руководители совхоза и ни партийная организация не ведут никакой массовой работы с домохозяйками, не сумели мобилизовать их на спасение урожая. Они не подхватили опыта заведующего 3-й фермой тов. Коваленко, который сумел привлечь на уборку всех членов семьи рабочих на полевые работы и добился того, что его ферма — оба участка (зерновой и овощной) — без сторонней помощи сумела заскирдовывать все зерновые, выкопать значительную часть картофеля. На 7 октября на ферме тов. Коваленко осталось убрать 31 гектар картофеля.

Безответственность царит во всем. Случается, что дирекция посылает на ту или другую ферму людей, не предупредив управляющих об этом. Люди придут, а инвентарь не подготовлен, их расставляют иногда на второстепенные работы, лишь бы не стояли без дела. Так было на второй ферме. Или такой случай: дирекция договорилась с городскими организациями о посылке автомашин на переброску картофеля с полей совхоза в Стalinск. Машины приехали на участок Терехова, не предупредив его об этом. Терехов возвращает машины обратно.

Контроль, охрана урожая поставлены плохо. Руководители не знают, что дедается у них на полях. Рабочие конного двора два дня возили картофель с поля в город, а дирекция совхоза об этом не знала.

Чувствуется, что в совхозе нет настоящего хозяина, который бы сумел навести там большевистский порядок.

С. Б-в.

На участке „Листваги“ совхоза  
„Бычка“ без перемен

Тракторы  
простреливают



К XX-летию Ленинско-Сталинского комсомола. На снимке: В. Алексеев — первый председатель Петербургского комитета Социалистического Союза рабочей молодежи (родился в декабре 1896 года — умер в декабре 1919 года).

Союзфото.

### Сообщение о самолете „Родина“

5 октября с. г. к самолету «Родина» подошла еще группа парашютистов в составе 7 человек. В данное время у самолета «Родина» имеется 9 парашютистов.

На 6 октября основная задача самолетам и парашютистам — оказать помощь Расковой выйти к самолету «Родина», после чего вся группа направится к реке Амгуни.

Самолеты, летавшие над лагерем, указали экипажу «Родины» кратчайшее направление для следования к реке Амгуни. Летчики проследили за правильностью продвижения группы.

Доставка экипажа и парашютистов в Комсомольск обеспечена на

В тот же день около 11 часов утра по местному времени товарищи Гризодубова, Осиенко и Раскова, вместе с парашютистами, покинули свой лагерь. Вся группа направилась к берегу реки Амгуни.

Самолеты, летавшие над лагерем, указали экипажу «Родины» кратчайшее направление для следования к реке Амгуни. Летчики проследили за правильностью продвижения группы.

Доставка экипажа и парашютистов в Комсомольск обеспечена на

медиа воспользоваться олигархами и разгильдяями.

В Балахтинском районе, например, из 13 тысяч гектаров хлеба, скопленного жатками и лобогрейками, обмолочен урожай всего лишь со 133 гектарами! 24 колхоза из 34 к обмолоту не приступали вовсе. Обязательные поставки зерна государству колхозами района выполнены на 3,2 процента, при чем 14 колхозов не вывезли ни килограмма. А в это время районный исполнительный комитет и другие организации беззаконно расходуют хлеб на местные нужды. Как же после этого руководители района будут бороться с саботажниками, ежели они сами нарушают государственные интересы? Решительных мер к разоблачению и наказанию виновников срыва уборки и хлебосдачи по этому району крайком партии по существу не принял.

На страницах «Правды» уже отмечалось совершенно недопустимое отставание в сельскохозяйственных работах в Новосибирской области. Бездействие обкома и его секретаря тов. Алексеева привела здесь к тому, что многие районные работники при молчаливом согласии руководителей области, рассчитывали производить молотьбу... зимой. На 30 сентября еще не обмолочен урожай с 1 миллиона 159 тысяч гектаров!

Живое, большевистское руководство в Новосибирской области заменило составлением бесконечного количества графиков молотьбы, борьба за выполнение которых до сих пор все еще не организована. Этот «графический стиль» руководства не может восполнить главного — организации людей и технической базы.

Вместо решительной борьбы с теми, кто игнорирует обмолот и откладывает его на зиму, имеет место поддержка этих элементов. Областная газета «Советская Сибирь» весьма охотно печатает победные реляции руководителей районов об окончании коскоцины и ни слова не говорит в таких случаях, а как же в этих районах организована молотьба. Секретарь Куйинского райкома партии тов. Проценко на всю область возвестил через газету об окончании уборки в районе, тогда как с 40 тысяч гектаров урожай еще не был обмолочен. И это выдается за выполнение директив партии и правительства.

Руководители восточных районов должны понять, что партия и правительство будут судить об их желании исправить свои ошибки не по количеству речей и резолюций, а по количеству гектаров обмолоченного, т. е. действительно убранного хлеба, по количеству центнеров зерна, вывезенного из элеваторов для выполнения планов хлебосдачи.

Социалистическое хозяйство, знающих дело, есть. Кроме того, из южных районов страны сюда направлены и люди, и машины. Наконец, по мере освобождения от уборки на молотьбе должны быть использованы и комбайны. Словом, сейчас любая область востока имеет такое сосредоточение и людских кадров, и материально-технических средств, какого не имели во время уборки многие, весьма механизированные южные области.

Надо лишь уметь правильно организовать людей, с максимальной производительностью использовать каждую молотилку, каждую машину, каждую зерносушилку. Именно этой организованности в работе и нехватает сейчас восточным районам. Вместо того, чтобы подобрать постоянный состав колхозников для обслуживания молотилок, здесь предпочитают каждый день искать новых людей. Постановление Совнаркома Союза ССР «Об оплате машинистов, трактористов, весовщиков и колхозников, занятых на молотьбе» многим колхозникам неизвестно.

А ведь это могучий рычаг для подъема производительности труда. Некоторые культуры, как, например, овес еще не заскрадованы, овес гибнет. Снопы разбросаны по полю. Зерно в снопах прорастает и приходит в негодность. Что еще хуже, на поле № 4 овес скончен только на 50 процентов, а остальной выпотаптан скотом.

Из-за вопиющей беспечности заведующего участком Масюка срываеться уборка картофеля. Убрано лишь 30 процентов к общей площади посевного картофеля. И этот вы��анный картофель лежит под открытым небом на поле. Овощехранилища до сих пор не отремонтированы.

Охрана урожая и намолоченного хлеба не организована. Зерно с токов воруют. 30 сентября на машине с тока увезено 3,5 тонны ржи. Кто ее увез и куда, никто об этом не знает.

«Необходимо правильно организовать труд на уборке, решительно откладывать его на зиму, имеет место поддержка этих элементов. Областная газета «Советская Сибирь» весьма охотно печатает победные реляции руководителей районов об окончании коскоцины и ни слова не говорит в таких случаях, а как же в этих районах организована молотьба. Секретарь Куйинского райкома партии тов. Проценко на всю область возвестил через газету об окончании уборки в районе, тогда как с 40 тысяч гектаров урожай еще не был обмолочен. И это выдается за выполнение директив партии и правительства.

В Алтайском крае не обмолочен урожай с 1 миллиона 60 тысяч гектаров, в Омской — с 807 тысяч и в Челябинской — с 391 тысячи гектаров. Руководители этих областей не замечают, как во многих районах срывают молотьбу. Разве не известно Челябинскому обкому партии,

что пошли навстречу совхозу. На уборку послано 400 рабочих из города, кроме того, каждый выходной день из города выезжает 1000 человек для оказания социалистической помощи хозяйству в уборке овощей, картофеля и зерновых. Казалось бы, что при такой колосальной помощи совхоз должен был закончить уборку картофеля и кормовых корне-

виками, однако уборка поставлена плохо. Руководители не знают, что делается у них на полях. Рабочие конного двора два дня возили картофель с поля в город, а дирекция совхоза об этом не знала.

Чувствуется, что в совхозе нет настоящего хозяина, который бы сумел навести там большевистский порядок.

С. Б-в.

## На участке „Листяги“ совхоза „Бунгур“ без перемен

Газета «Большевистская сталь» несколько раз уже писала о том, что на участке «Листяги», совхоза «Бунгур» неблагодарно с уборкой урожая. Но до сих пор положение не изменилось. Участок продолжает оставаться в глубоком прорыве с уборкой урожая и овощей.

Скотные и конные дворы не ремонтируются. В конном дворе пол выбрали и сожгли. Во дворе сейчас грязь.

Не заботятся здесь и о бытовых условиях жизни рабочих. Рабочие живут весьма в плохих условиях. Жилые дома развалены и ремонтируются к зиме приступать не думают. От этого получается текущесть рабочих.

Учет труда поставлен плохо, имеются массовые случаи обсчетов. Рабочего Мотовилова за август обсчитали на 12 дней. Недодали зарплату за июль за 9 дней рабочему Заречному. Но жалобы рабочих о неправильной выплате зарплаты Масюк кладет под сукно. Мер никаких не принимает, да к тому же ему и меры принять нельзя потому, что он сам занялся жульничеством.

В перико сенокосной кампании, он с рабочими города за траву брал взятки. Так, например, им взято за проданную траву 49 мешков, потник, седла и т. д. Все эти вещи Масюком присвоены.

Щетинин.

Безответственность Масюка чувствуется всюду. Он не проявляет никакой заботы и о создании теплой и сухой зимовки скоту. План сенокосования в этом году не выполнен и кормов на зимовку вряд ли хватит. Но, несмотря на это, посевный овес

— Рабочие.

## Рекордный урожай огурцов

Садово-парковое хозяйство в текущем году с каждого гектара собрало урожая 32,3 тонны огурцов, самый высокий урожай в нашей области. Участок под огурцами был в 1937 году выкопан под зябь глубиной в 18—19 сантиметров, весной провели боронование и двойную культувиацию и на каждый гектар было внесено суперфосфата 6 центнеров. Посев был произведен ленточным.

М. ВАЛЕЖНИКОВ.

5 октября с. г. к самолету «Родина» подошла еще группа парашютистов в составе 7 человек. В дальнее время у самолета «Родина» имеется 9 парашютистов.

На 6 октября основная задача

самолетам и парашютистам — оказать помощь Расковой выйти к самолету

«Родина», после чего вся группа направится к реке Амгуни.

★

6 октября первыми же волетами товарищей Сахарова и Деркунского к «Родине» было установлено (посредством кода), что товарищ Раскова подошла к самолету.

(Подробности о самолете «Родина» см. на 2 стр.)

## Тракторы простоявают

Бригадир второй тракторной бригады Кузнецкой МТС тов. Воробьев работает неплохо. В 1937 году его бригада вышла с высокими показателями в выполнении плана и была одной из передовых в Кузнецкой МТС.

Сейчас бригада тов. Воробьева работает в колхозе им. Буденного на вспашке зяби. Трактористы стремятся дать полную нагрузку тракторам, чтобы перевыполнить нормы и добиться первенства в социалистическом соревновании с тракторными бригадами МТС. Но трактористы 50 процентов рабочего времени вынуждены стоять потому, что председатель колхоза им. Буденного тов. Бабуров срывает подготовку полей к взмету зяби. Скирдование почти не производится, не убирается и солома с полос, убранных комбайнами.

Атамановский сельсовет, МТС и общественность колхоза должны потребовать от Бабурова быстрейшего разворота скирдования и освобождения площади от снопов, чтобы дать фронт работы тракторам.

Щетинин.

## Не убирают картофель

В колхозе «14 лет Октября», Куртуковского сельсовета, нужно убрать картофель 45 га. Но к уборке его почти не приступали. На 1-е октября выкопано только 2 га.

Время уходит, не за горами зима. Бригадир огородной бригады Изюмов А. М. и правление колхоза мало обращают внимания уборке картофеля. Люди огородной бригады работают в полевых бригадах, на уборке же картофеля работают лишь женщины, имеющие грудных детей. Выходят на работу в 10—11 часов утра и кончат в 5—6 часов вечера.

Картофелекопалка не работает. Овощехранилище не отремонтировано. Председатель колхоза В. Куртуков к этому делу относится беспечно. Когда будет убираться картофель, неизвестно. Или же правление колхоза думает весь урожай оставить на зиму под снегом?

К-в.

В тот же день около 11 часов утра по местному времени товарищи Гризодубова, Осиненко и Раскова, вместе с парашютистами, покинули свой лагерь. Вся группа направилась к берегу реки Амгуни.

Самолеты, летавшие над лагерем, указали экипажу «Родины» кратчайшее направление для следования к реке Амгуни. Летчики проследили за правильностью продвижения группы.

Доставка экипажа и парашютистов в Комсомольск обеспечена всеми необходимыми средствами.

(ТАСС).

## Выдающийся перелет Н. П. Шебанова, Н. А. Байкузова и В. А. Матвеева

Скоростной беспосадочный полет летчиков Гражданского воздушного флота Москва—Батуми—Одесса—Москва

6 октября летчик Гражданского воздушного флота, дважды орденонесец тов. Шебанов Н. П., радиист — один из лучших радио-инженеров Гражданского воздушного флота, тов. Байкузов Н. А. и второй пилот тов. Матвеев В. А. в порядке испытания нового двухмоторного самолета «Сталь-7» совершили выдающийся скоростной беспосадочный полет по маршруту Москва—Батуми—Одесса—Москва.

Радиосвязь с бортом воздушного корабля поддерживалась беспроводной. Моторы работали изумительно четко.

Самолет «Сталь-7» построен бригадой молодых советских инженеров в составе Цинципера, Ермолова, Синельщикова, Сверцевского и других. (ТАСС).

## В последний час

### Пленум ЦК Китайской компартии

ХАНЬКОУ, 6 октября. (ТАСС).  
29 сентября в городе Яньчань (провинция Шэнси) — столице «согласного пограничного района» (бывший советский район) открылся расширенный пленум ЦК компартии Китая. На пленуме присутствуют представители всех провинциальных комитетов компартии. Пленум по- слал приветственные телеграммы командирам и бойцам китайской армии и германским бойцам республиканской Испании. На повестке дня пленума 5 вопросов: 1) основные итоги 15-ти месяцев освободительной войны, 2) новые условия настоящего периода освободительной войны, 3) о едином антияпонском национальном фронте, особенно в сианском тылу.

На заседании политбюро ЦК компартии Китая, состоявшемся перед открытием пленума, были приняты основные положения политической линии партии. Лозунгами партии являются: продолжение войны до победного конца, поддержка Чан Кай-ши и дальнейшее сближение Китая, укрепление сотрудничества между гоминьданом и компартией, укрепление и расширение единого антияпонского национального фронта, особенно в сианском тылу.

### НАГЛЫЕ ПРИТЯЗАНИЯ ВЕНГРИИ

ЛОНДОН, 5 октября. (ТАСС).  
Парижский корреспондент газеты «Таймс» сообщает, что Венгрия в настоящее время предъявляет претен-

М. САВЕЛЬЕВ

## ВЕРНЫЙ СЫН ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

(К десятилетию со дня смерти И. И. Скворцова-Степанова)

Десять лет тому назад, 8 октября 1928 года, умер Иван Иванович Скворцов-Степанов — верный сын партии Ленина — Сталина, крупный ученый, марксист, талантливый литератор.

«Смерть вырвала из наших рядов», — писал товарищ Сталин в «Правде», — стойкого и твердого ленинца, члена ЦК нашей партии, тов. Скворцова-Степанова. Десятки лет боролся тов. Скворцов-Степанов в наших рядах и испытал все невзгоды жизни профессионального революционера. Многие тысячи товарищей знают его как одного из старейших и популярнейших литераторов-марксистов. Знают его и как активнейшего участника октябрьских дней. Знают его, наконец, и как преданный борца за ленинское единство партии и за ее железную сплошность».

Иван Иванович Скворцов-Степанов прошел долгую и суровую школу жизненной борьбы. Он родился в семье коттерика. Отец его умер, когда мальчику было 6 лет. Началась полная лишений жизнь. Обученный грамоте своей матерью, юный Скворцов благодаря своей настойчивости и прекрасным способностям получает начальное образование, а затем добивается поступления в Московский учительский институт. В дальнейшем мы видим его преподавателем городского училища в Москве.

После высылки в 1895 году в Тулу, под влиянием живущих там марксистов, определяется переход Скворцова-Степанова к марксизму. Он уходит с головой в пропагандистскую работу. «К осени 1896 года, — пишет он в автобиографии, — я уже занимался в рабочих группах (конечно, строго закованированных). Он усиленно изучает в это время политэкономию, закладывая прочный фундамент своего социал-демократического мировоззрения. Начиная с тульского периода он приступает к переводам произведений Маркса и марксистской литературы. С конца 1904 года Скворцов-Степанов становится большевиком.

Революция 1905 года заставляет Скворцова-Степанова в Москву. В это время он входит в «литературно-докторскую группу» при Московском комитете РСДРП. В 1906 году Скворцов едет в Стокгольм на IV съезд партии. В 1908 году он встречается с Лениным в Женеве.

В период выборов в III Государ-

в тюрьме и ссылке свыше 8 лет. Во время Февральской, а потом и Великой Октябрьской социалистической революции Иван Иванович — активный партийный работник, популярный оратор на многочисленных собраниях и митингах в Москве. В январе 1918 года он в качестве члена Учредительного собрания по поручению большевистской фракции произносит в «Учредилке» две речи.

В октябрьский и послеоктябрьский периоды он — редактор «Известий Московского совета», затем работает в кооперации, в Госиздате. В 1925 году Скворцов-Степанов назначается редактором «Известий ЦИК СССР и ВЦИК». Одно время (1927 г.) он был заместителем редактора «Правды», а с 1926 года — директором Института Ленина. С Х по XIV съезду партии Скворцов-Степанов избирался членом Центральной ревизионной комиссии. На XIV съезде он был избран членом ЦК ВКП(б).

В литературно-научной области Скворцов известен как квалифицированный переводчик и редактор русского перевода трех томов «Капитала» Маркса и ряда других марксистских работ. Он — автор большого числа журнальных и газетных статей.

Особенно ярким примером блестящего сочетания науки и практики является написанная им книга «Электрификация РСФСР в связи с переходной фазой мирового хозяйства», получившая прекрасную оценку В. И. Ленина.

Под знаком большевистской непримиримости проходит борьба Скворцова-Степанова за индустриализацию СССР, за коллективизацию сельского хозяйства. Он — решительнейший и стойкий боец со всеми попытками оппозиционеров затормозить наше развитие, вставив палки в колеса нашему победному движению к окончательному торжеству коммунизма.

Не созданы партийные и в других колхозах, где есть коммунисты. Такие передовые люди, как машинист молотилки т. Аксенов, комбайнер Бабиков и другие, до сих пор не имеют должного внимания и заботы со стороны сельских партийных организаций. На сегодня нет ни одной группы сочувствующих в колхозах, в которых необходимо ковать резерв большевистской партии.

С большой настойчивостью и категоричностью ведет он борьбу с презренным троцкизмом, Иудой-Троцким, пытающимся под фальшивой маской скрыть свой настоящий облик шпиона и агента империализма.

Посланный после XIV съезда в Ленинград руководить «Ленинградской правдой», Скворцов-Степанов в ряде передовых статей газеты разоблачает смысл гиусного, предательского поведения зиновьевской верхушки в ленинградской организа-

## Партийная жизнь Партийным организациям села — большевистскую помощь

Сила и непобедимость большевистского руководства — это повседневная, неразрывная связь с массами. Там, где партийные организации, коммунисты — руководители уяснили этот закон большевистского руководства массами, там до конца выкорчевываются все вражеские охвости, закрыты все и всякие лазейки для вредителей. Рост партийных рядов есть результат связи партии с массами. В партию вступают передовые рабочие, колхозники и советская интеллигенция. Прием в партию на нашем заводе, железнодорожном транспорте, рудниках есть результат оживления внутрипартийной работы и окрепшей связи партии с массами.

Однако если на заводе и в городе мы можем отметить оживление партийной работы, то в сельской местности этого оживления нет. За два года приема в партию не принят ни один активист колхозник. В рабочие нет ни одной колхозной первичной партийной организации и партийно-комсомольской группы. Была в 1936 году кандидатская группа в колхозе «Агитатор», в которой было 2 члена партии и 2 кандидата. 4 коммуниста было в колхозе им. Ежова. Сейчас эти партийные группы в колхозах давно уже не существуют.

Почему-то коммунистов колхозов «Агитатор» и им. Ежова прикрепили к территориальной партийной организации Костенково. Можно было давно создать партийно-комсомольскую группу в колхозе «Смычка», где имеется два коммуниста, но этого не сделано.

Не созданы партийные и в других колхозах, где есть коммунисты. Такие передовые люди, как машинист молотилки т. Аксенов, комбайнер Бабиков и другие, до сих пор не имеют должного внимания и заботы со стороны сельских партийных организаций. На сегодня нет ни одной группы сочувствующих в колхозах, в которых необходимо ковать резерв большевистской партии.

В последнем постановлении ЦК ВКП(б), опубликованном в журнале «Партийное строительство», точно записано, что прием в партию колхозников там, где нет первичных парторганизаций, производится непосредственно горкомами и райкомами. Требуется большевистская рабо-

кохозным активом, отсутствие руководства коммунистами села, слабая политическая закалка — привели к позорному концу в хлебоуборочной кампании. Только безответственным отношением к делу воспитания коммунистов села со стороны заведующего отделом партпропаганды и агитации горкома партии т. Москвина и инструктора т. Андреева можно объяснить тот факт, что с момента отчетно-выборной кампании партийных органов совершение не проводится партийная учеба не только с коммунистами колхозов, но даже с коммунистами совхозов «Бунгур» и «Сталинец». Имевшийся опыт организации партийных кружков в селе почему-то ликвидирован.

Слабость партийных и комсомольских организаций села, отсутствие работы с беспартийным активом привели к прорыву в хлебоуборке, хлебосдаче и уборке овощей. И неслучайно сейчас сидят по два—три коммуниста города в отдельных колхозах. Руководящая роль города в отношении деревни является незыблемым законом нашего государства. Однако городские шефствующие организации проявляли полную беспечность. Пока была зима и весна, коммунисты города были редкие гости в своих подшефных колхозах, не вели массово-воспитательной работы и не создавали колхозного актива. Секретарь парткома рельсобалки т. Борисов вспомнил только тогда о подшефном колхозе, когда там была организована ИКВД раскрыта контрреволюционная группа.

Некоторые коммунисты, посланные в колхозы, совершили неправильно попытку свою роль. Несколько месяцев сидят в двух колхозах Костенково коммунисты Блинов и Казакова и ничего не делают по оживлению внутрипартийной работы, обходят местных коммунистов. А саботажники хлебосдачи долгое время были не наказаны. Блинов даже взял на себя миссию организовать школьников на уборочные работы. А коммунист т. Коробов

и Крючков. Следует отметить, что коммунисты села и города с колхозной массой помогут росту партии за счет передовых людей социалистического земледелия, дадут возможность создать новые партийные организации в колхозах. Широкий размах внутрипартийной работы в колхозах обеспечит правильную организацию труда, поднимет новую волну предоктябрьского соревнования за быстройшую уборку хлеба и овощей.

И. КРЮЧКОВ.

### Хроника

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 октября 1938 года, образован Организационный



24 сентября 1938 г., в 8 часов 12мин. утра по московскому времени, известные всей стране летчицы-орденоносцы Гризодубова Валентина Степановна, капитан Осиненко Полина Денисовна и старший лейтенант Раскова Марина Михайловна (штурман) вылетели в беспосадочный перелет из Москвы на Дальний Восток на двухмоторном самолете «Родина». В течение 7 дней о судьбе германского экипажа не было никаких известий. Только 3 октября было обнаружено местонахождение самолета. На снимке (слева направо): 2-й пилот самолета «Родина» капитан-орденоносец П. Д. Осиненко, командир экипажа, депутат Верховного Совета СССР, орденоносец В. С. Гризодубова и штурман самолета, старший лейтенант-орденоносец М. М. Раскова. Союзфото.

## В РАЙОНЕ САМОЛЕТА „РОДИНА“

Разговор по прямому проводу с городом Комсомольским

5 октября в 1 час 5 минут по московскому времени с городом Комсомольском-на-Амуре была установлена прямая телеграфная связь. В Москве у аппарата находился член штаба правительственный комиссии по перелету, Герой Советского Союза полковник Слепнев. В Комсомольске к аппарату подошел секретарь горкома ВКП(б) тов. Негов.

Тов. Слепнев передал в Комсомольск указания правительственный комиссии о том, чтобы не сбрасывать тов. Расковой радиостанцию, которая только обременяет ее передвижение. Тов. Слепнев запросил Комсомольск о готовности самолета к вылету для наблюдения за передвижением штурмана самолета «Родина» тов. Расковой. Он подчеркнул, что это первая задача.

Затем тов. Слепнев просил передать сведения о передвижении ветхих партий к самолету «Родина» и о подготовке двух парашютистов, которых намечено сбросить вблизи Расковой, если она еще находится далеко от самолета «Родина».

Тов. Негов сообщил, что самолет

В 2 часа 55 минут по московскому времени летчик тов. Сахаров вылетел к М. Расковой на самолете «ПС-7». Он должен был сбросить ей продукты. Одновременно из Комсомольска с тем же заданием вылетел гидросамолет «МИ-1», под управлением пилота тов. Романова.

Когда самолеты достигли района местонахождения тт. Гризодубовой и Осиненко, летчик Сахаров сообщил по радио, что видит людей, направляющихся к самолету «Родина».

Вскоре же с борта самолета тов. Сахарова была получена вторая радиограмма. Пилот передал, что он достиг места приземления тов. Расковой.

В 4 часа 45 минут из Комсомольска вылетел летчик тов. Овечкин, обследовавший этот район с целью выяснения условий посадки самолетов.

В 8 часов 15 минут вновь состоялся разговор с Комсомольском, откуда сообщили, что тт. Гризодубовой и Осиненко, а также парашютистам, которые опустились к ним вчера с самолетов, сброшены два

Революция 1905 года заставляет Скворцова-Степанова в Москве. В это время он входит в «литературно-докторскую группу» при Московском комитете РСДРП. В 1906 году Скворцов едет в Стокгольм на IV съезд партии. В 1908 году он встречается с Лениным в Женеве.

В период выборов в III Государственную думу Скворцов-Степанов выдвигается кандидатом от большевиков.

До Февральской революции 1917 года он в общей сложности провел

массовой скрытой своей настоящей обличий шпионом и агентом империализма. Посланный после XIV съезда в Ленинград руководить «Ленинградской правдой», Скворцов-Степанов в ряде передовых статей газеты разоблачает смысл гибнущего, предательского поведения зиновьевской верхушки в ленинградской организации.

Жизнь испытанного большевика, верного сталинича Скворцова-Степанова всегда будет примером для нашего поколения.

## Е. ЯРОСЛАВСКИЙ

# ВОИНСТВУЮЩИЙ АТЕИСТ

10 лет тому назад умер один из виднейших членов большевистской партии Иван Иванович Скворцов, свои литературные работы он подписывал псевдонимом Скворцов-Степанов.

Мы хотим отметить в день десятилетия одну из больших заслуг Ивана Ивановича Скворцова-Степанова перед трудящимися СССР, перед трудящимися всего мира. Эта заслуга заключается в его неуступной борьбе против всякой идеалистической философии, против поповщины, против религии.

И. И. Скворцов-Степанов был глубоко образованным марксистом. Он был крупным ученым, просветителем пролетариата, просветителем народа в марксистско-ленинском смысле этого слова.

При царизме он много писал и в легальной и в подпольной большевистской печати. Вскоре же после Октябрьской революции Скворцов-Степанов выступает на антирелигиозном фронте, и здесь он показал себя не-примиримым воинствующим атеистом.

В статье «О значении воинствующего материализма» Ленин, говоря о задачах журнала «Под знаменем марксизма», отмечал, что «журнал, который хочет быть органом воинствующего материализма, должен быть боевым органом, во-первых, в смысле неуклонного разоблачения и преследования всех современных «дипломированных лжецов поповщины», все равно выступают ли они в качестве представителей официальной науки или в качестве вольных стрелков, называющих себя «демократическими левыми или идея-социалистическими» публицистами.

Такой журнал должен быть, во-

в последнем постановлении ЦК ВКП(б), опубликованном в журнале «Партийное строительство», точно записано, что прием в партию колхозников там, где нет первичных партийных организаций, производится непосредственно горкомами и райкомами. Требуется большевистская работа с колхозным активом, нужно смело отбирать в партию стахановцев колхозных полей.

Неправильная структура сельских партийных организаций, слабая работа с

Советами РСФСР, город Красногвардейск Ленинградской области выделен в самостоятельную административно-хозяйственную единицу, с непосредственным подчинением Красногвардейского городского совета Ленинградскому облисполкуму.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 3 октября 1938 года, образован Организационный комитет Президиума Верховного Совета РСФСР по Пермской области.

Председателем оргкомитета утвержден товарищ Семенов Ф. К.

Указом Президиума Верховного

организовать школьников на уборочные работы. А коммунист т. Коробов

И. КРЮЧКОВ.

## ХРОНИКА

Совета РСФСР, город Красногвардейск Ленинградской области выделен в самостоятельную административно-хозяйственную единицу, с непосредственным подчинением Красногвардейского городского совета Ленинградскому облисполкуму.

(ТАСС).

что это первейшая задача.

Затем тов. Слепцов просил передать сведения о передвижении венских партий к самолету «Родина» и о подготовке двух парашютистов, которых намечено сбросить вблизи Расковой, если она еще находится далеко от самолета «Родина».

Тов. Петров сообщил, что самолеты

назначенные для наблюдения за

передвижением Расковой, вылетают

в 9 часов утра по местному време-

ни. В Керчи для выяснения состоя-

ния посадочной площадки самолетов

направляется летчик тов. Овечкин.

Ему же поручено проверить, как

продвигаются по реке Амгуни катера,

направляющиеся к пункту, по

которому должен выйти экипаж

«Родина» и парашютисты.

(ТАСС).

## ВАЛЕНТИНА ГРИЗОДУБОВА

Командир самолета «Родина», депутат Верховного Совета СССР

## МЕЧТА

Я давно мечтала о дальнем перелете. Для нас, советских летчиков, «мечтать» о перелете — это значит готовиться к нему, тренироваться. Самые дерзновенные мечты осуществляются в нашей прекрасной стране.

В прошлом году, вместе с Марией Расковой, я совершила полет в Актюбинск. Мы установили тогда рекорд, покрыв без посадки от Москвы 1444 километра.

Сразу, после этого, я начала готовиться к новому перелету. Мы решили побить международный женский рекорд полета на дальность по прямой линии.

С еще большим энтузиазмом я стала готовиться к полету после того, как я беседовала с товарищем Сталиным в один из юльских дней 1938 года. Не приходится говорить о радостном волнении, которое я испытала в тот день. Мне предстояло впервые беседовать с человеком, имя которого все советские летчики, все трудящиеся мира произносят с чувством сыновней любви.

Задохнувшись в комнату. Здесь товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Н. И. Ежов, командарм второго ранга А. Д. Локтионов, летчики Герои Советского Союза М. М. Громов, М. Ю. Алексеев.

Иосиф Виссарионович спрашивал меня о маршруте перелета, о машине. О прочности машины он спросил также у товарищей Громова и Алексеева, испытавших самолет. На столе лежала карта и я, указывая на нее, подробно доложила о маршруте. Товарищ Сталин одобрил его, сделав по плану перелета ряд глубоких и серьезных замечаний.

Скворцов-Степанов видел в антирелигиозной борьбе, в антирелигиозной пропаганде часть общей пропаганды коммунизма. Он знал, что борьба против религии есть борьба за социализм.

Овечкин, обследовавший этот район с целью выяснения условий посадки самолетов.

В 8 часов 15 минут вновь состоялся разговор с Комсомольским, откуда сообщили, что тов. Гризодубовой и Осипенко, а также парашютистам, которые спустились к ним вчера с самолетов, брошены два ящика яблок.

В Комсомольск было передано приказание о том, что, когда тов. Раскова придет к самолету «Родина», весь экипаж должен немедленно направиться к реке Амгуни. У реки экипаж «Родина» и сопровождающие его товарищи должны ждать больших резиновых лодок, которые им будут сброшены с самолета.

(ТАСС).

вторых, органом воинствующего атеизма»).

То, что Ленин требовал от журнала «Под знаменем марксизма», то

Ленин требовал и от каждого марксиста, в особенности от марксиста-ученого, марксиста-литератора.

Ленин требовал беспощадной борьбы со всякой поповщиной, требовал, чтобы революционный марксист был в то же самое время воинствующим атеистом.

Таким воинствующим атеистом был Скворцов-Степанов. Его антирелигиозные литературные произведения очень разнообразны по своему содержанию. Лучшие из них собраны в сборник «Мысли о религии»).

Прежде всего о методе антирелигиозной борьбы И. И. Скворцова-Степанова. Он чаще всего начинает не с общих истин, а с конкретного, иногда маленько, факта. Так, в статье «Вера и знание, святая вода и микроскоп, молебствие и погода» Скворцов-Степанов показал, как в библии рабовладельческие законы, которыми якобы должно руководствоваться человечество.

Скворцов-Степанов показал, как во все времена церковь играла ре-

акционную роль. Он приводит изречение Маркса, что церковь скорее

простит отрицание девятидесятых

своих вероучений, чем нападение на

одну десятую своих доходов. Он по-

казывает, как «издревле русская

церковь становилась на ту сторону,

где была сила, если только эта сила

делилась с нею доходами от угнете-

ния». «Засухи и потопы, голод и

мор, пожары и войны, победы и по-

ражения, убийства и грабежи... все

они умеют обращать на пользу се-

бе», — так Скворцов-Степанов харак-

теризует попов. Он показывает, как

попы молчали и не смели поднять

голос протеста против издевательств

над народом со стороны царей, по-

мешников и капиталистов. Больше

того: «именем своего бога они bla-

гословляли власть помешников, кото-

рые обменивали крепостных на собак, запарывали крестьян, насиловали крепостных женщин, заставляли их выкармливать щенков своей грудью».

Но если попы молчали перед эксплуататорами, то они заговорили громко, «когда рабочие и крестьяне подняли свою руку на их земли, на дворцы и на изграбленные ими доходы».

Скворцов-Степанов, написавший эти слова 20 лет тому назад, в 1918 году, был уверен, что напрасны все старания эксплуататоров и их церковнослужителей. «Раскрываются глаза у народа, — писал Скворцов-Степанов, — уже близкого времени, когда все окончательно отвернутся и от христианства, и от всякой религии, когда всем будет ясно, что всякая религия служит одной цели: примирять угнетенных с их положением, сламывать их восстание против угнетателей».

Замечательный антирелигиозный памфlet Скворцова-Степанова «Благочестивые размышления об аде и рае, бесах и ангелах, грехниках и праведниках, и о путях к спасению» можно сравнить разве только с лучшими памфлетеями просветителей Французской буржуазной революции или с блестящими памфлетеями Поля Ляфарга.

Для того, чтобы написать эту работу, Скворцов-Степанов изучил «жития святых». Этот пример показывает, как в руках умелого антирелигиозника религиозные произведения могут стать прекрасным материалом для антирелигиозной пропаганды. Скворцов-Степанов рассказывает про «чудеса» Николая чудотворца и других «святых», и настолько интересно, что даже верующий, который видит, что Скворцов-Степанов — безбожник, не может оторваться от чтения этих «безбожных» рассказов. А заканчивает он эти замечательные «жития святых» выводами о том, «почему падает вера и нарастает безверие».

И здесь Скворцов-Степанов также в форме рассказа, доступного, интересного, даёт материалистическое объяснение

о значении воинствующего атеизма.

Совета РСФСР, город Красногвардейск Ленинградской области выделен в самостоятельную административно-хозяйственную единицу, с непосредственным подчинением Красногвардейского городского совета Ленинградскому облисполкуму.

(ТАСС).

Овечкин, обследовавший этот район с целью выяснения условий посадки самолетов.

В 8 часов 15 минут вновь состоялся разговор с Комсомольским, откуда сообщили, что тов. Гризодубовой и Осипенко, а также парашютистам, которые спустились к ним вчера с самолетов, брошены два ящика яблок.

В Комсомольск было передано приказание о том, что, когда тов. Раскова придет к самолету «Родина», весь экипаж должен немедленно направиться к реке Амгуни. У реки экипаж «Родина» и сопровождающие его товарищи должны ждать больших резиновых лодок, которые им будут сброшены с самолета.

(ТАСС).

я карте и снова делал какое-либо важное указание. В частности тов. Гризодубова предложил создать в некоторых районах трассы перелета, особенно у северной конечности озера Байкал дополнительные радиостанции.

Теплая беседа, о которой мне никогда не забыть, продолжалась около двух часов. Каждое слово Сталина я мысленно повторяла про себя, чтобы навсегда сохранить в памяти беседу с великим вождем народов.

В конце беседы я доложила товарищу Сталину об экипаже самолета. Иосиф Виссарионович спросил меня: дружный ли подобрала я экипаж.

Экипаж дружный. Мы хорошо знаем друг друга. Мой второй пилот — Полина Осипенко известна своим мастерством всей стране. Марина Раскова — великолепный штурман.

Мы начали ежедневно и упорно тренироваться. Много полетов мы совершили вслепую. Герой Советского Союза С. А. Данилин, участвовавший в одном из тренировочных полетов, очень хвалил оборудование самолета.

Мы чувствуем любовную заботу, с которой стахановцы — рабочие, инженеры и техники спастили нас в путь, оборудовали нашу машину. Спасибо за это им. Спасибо нашему великому другу товарищу Сталину! С именем его в сердце и на устах мы вылетели в наш ответственный полет. Над великими просторами нашей страны мы пронесем дороге и любимое миллионы советских патриотов священное слово родина. Москва, Щелковский аэродром, 24 сентября.

(ТАСС).

# Добьемся новых производственных успехов

Письмо стахановского наркома тов. Кагановича «О развитии стахановского движения среди молодежи в связи с XX-летием ВЛКСМ» призывает молодежь и всех металлургов развернуть предоктабрьское соревнование. Это письмо имеет огромное политическое значение, оно является большевистской программой действия, показывает командирам производства путь к повышению производительности труда, к широкому развитию стахановского движения.

Третья бригада блюминга, где я являюсь начальником смены, обсудила письмо наркома. Комсомольцы, несознанная молодежь и весь коллектив смены включился в предоктабрьское соревнование. Прокатчики-стахановцы обязались ХХI годовщину Октябрьской социалистической революции и ХХ годовщину Ленинско-Сталинского комсомола встретить новыми производственными успехами, культурной и высококачественной работой. Мы обязались октабрьский план — 37.500 тонн металла выполнить за два дня раньше срока.

Свои обязательства мы сумеем выполнить, силы и энергии в коллективе достаточно. Опыт работы в августе и сентябре показал, что при правильной организации труда и дружной работе наш коллектив может работать по-стахановски. Неслучайно же наша бригада числится в цехе передовой, все рабочие являются стахановцами. Два месяца бригада перевыполнила государственное задание. В августе выполнили план на 102 процента, в сентябре, при наличии больших простоев из-за вагонов и других причин, мы прокатали 38.695 тонн металла, выполнили план на 105 процентов.

Мне, как молодому начальнику смены, выдвинутому на эту работу два месяца назад, пришлось основательно поработать с людьми. Я прекрасно знал, что успех дела решает коллектив — живые люди. С первых же дней взялся за укрепление производственной дисциплины, которая стояла на низком уровне. Дело доходило до того, что некоторые рабочие как, например, Матюшенко, Гладков, на работе спали. Машинист крана Каменев работал плохо, сварщик Волков систематически жег слитки. Окники, суетни, прорекания были частым явлением в смене.

Я побеседовал в отдельности с каждым рабочим, установил причину плохой работы, доказал им, что на социалистическом производстве тре-

**И. Русских, начальник смены 3-й бригады блюминга**

событиях, которые происходят на Западе и на Востоке. Ведется предварительное знакомство с новым учебником Истории ВКП(б).

На десяти минутах кратко подводим итоги прошедшего дня. Кто хорошо работал, того ставим в пример всем, а кто портачил — критикуем, указываем недостатки и намечаем пути, чтобы безобразная работа не повторялась.

При наличии своих неполадок, работу блюминга еще терзаят внешние неполадки, неорганизованность, плохое снабжение вагонами и ходильником. С пуском 9 группы нагревательных колодцев, мы в состоянии пропускать не только весь горячий металл, выпускаемый мартенами, но и третью ходильник по 80—90 слитков в смену, а дают нам только 30—40 слитков. Ежедневно приходится спорить с руководителями стрипшира и требовать подачи ходильника. Из-за вагонов простаиваем часто. 25 сентября блюминг простоял больше пяти часов исключительно потому, что не было вагонов.

Внутризаводской транспорт и его руководители (Киселев, Масло, Берсенев) не перестроили свою работу. Из 40 вагонов на блюминге используются не больше 30 вагонов, остальные несколько месяцев ремонтируются. В бригаде много стахановцев, показывающих высокие образцы социалистического труда. Вот оператор Петр Заварыкин настойчиво борется за план, за каждую минуту рабочего времени. Он прекрасно освоил и изучил механизмы стана, добился высокой производительности. В сентябре по его вине не было ни одной минуты простоты и аварий. Последний его рекорд — 2340 тонн проката в смену, выявил громадные резервы, доказал, что Кузнецкий блюминг может катать не 6.000 тонн в сутки, а больше. Старший сварщик-стахановец тов. Мизюрин правильно ведет технологический процесс нагрева металла, греет слитки быстро, обеспечивая бесперебойную работу стана. На колодцах наведен порядок. Товарищи Ермаков, Настенко, Канинников, Соловьевич, Фаткин — лучшие стахановцы нашей смены.

Нет подлинной борьбы за график, за высококачественную работу мартеновских цехов. Дирекция завода все еще либерализирует с нарушителями, разгильдяями и бракоделами. 21 сентября по плану с 13 печи надо было выпустить рельсовую сталь, а выпустили мягкую. Были случаи, когда из трех машин марки стали и сроки одной плавки. Например, 3 сентября в ночную смену с 7 печи по плану нужно было выпустить осевую сталь в 7 часов, срок не выдержали, наметили второй график — выпустить качественную сталь П-11 на 8 часов, ничего не получилось. И в конечном счете плавку выпустили в 9 час. 30 минут, причем сталь сварили для угла.

Большим стимулом в работе послужило и то, что в нашей бригаде командиры участков не обезличились, каждый отвечает за свой объект. Товарищеская помощь, обдуманность, проверка исполнения также являлись средством в налаживании планомерной и ровной прокатки. Как правило, перед сменой я проверяю все участки, рассказываю у работников смены бригады, как работают механизмы, какие недостатки и т. д. Вместе с диспетчером, комсомольцем Титовым, выясняю наличие горячего металла, поступление плавок. В соответствии с этим мобилизую коллектив прокатчиков, организую работу на колодцах так, чтобы полностью загрузить блюминг и стан «900».

Ежедневно перед работой проводим беседы и читки. Сварщик тов. Ермаков является активным беседчиком, он информирует рабочих о



Комсомолец Г. Ф. Бабич, молодой научный работник СМИ, выдвинут на заседание бывшего бюро экспертизы института. На снимке: тов. Бабич за микроскопическим исследованием стали. Фото К. Буракова.

## Подготовить условия для стахановской работы зимой

В цехе сетей и подстанций созданы, так называемая, оперативная бригада. Обязанность ее — устранять неполадки в работе электроосвещительной сети города и завода. Задача дежурных электриков нашей бригады — быстро и четко устранять повреждения в электросетях, где эти повреждения ни возникли.

Дело, доверенное нам, серьезное и исключительно ответственное, отношение же руководителей оперативной службы (начальник Теплицкий, мастер Толстых) к работе и запросам бригады не только небрежное, а просто преступное.

Таких примеров можно привести десятки и все они вносят дезорганизацию, расстройство планомерной работы блюминга и всех прокатных цехов. Пора, наконец, директору завода Шаповалову, главному инженеру Еносову навести большевистский порядок, заставить мартеновские цехи работать по графику.

Нужных схем линии обслуживаются нами участка нет. Правда, на стенах дежурной комнаты висят схемы, но они старые, подписанные

де не оказалось ни одного изолятора, его с трудом отыскали только в цеховом складе. Такие случаи нередки и они срывают работу.

Нужные нам материалы не дефицитны. Их можно в нужном количестве получить в коммерческом управлении, но Теплицкий и Толстых не дадут этого. Многие из наших рабочих просили мастера Толстых приобрести недостающие материалы, но получили взамен этого оскорблений.

Исклучительно небрежно относятся Толстых и Теплицкий к нуждам рабочих. По закону электрики оперативной бригады должны иметь спецодежду — резиновые сапоги и брезентовые плащи, ничего этого нет. К нашим настойчивым требованиям, начальник настаивает, что

## СОВЕТЫ ВРАЧА

# Скарлатина и борьба с ней

Скарлатина — острое, заразное заболевание. Наибольшее количество заболеваний ею приходится на возраст от одного года до 10 лет, в меньшем проценте встречается заболеваемость скрлатиной среди грудных и взрослых.

Путем наблюдений установлено, что эпидемия скрлатины возрастает с наступлением осени и дает скачки в ранние весенние месяцы, что обясняется большой ранностью слизистой оболочки рта и носа, а также меньшим пребыванием детей на свежем воздухе.

Скарлатина передается путем непосредственного контакта, через вещи, например, белье, игрушки, ковры, мебель и др. Могут скрлатину передавать люди, соприкасающиеся с больными, а также мухи и домашние животные. Возможна заражение и через пищевые продукты.

Срок заразительности скрлатины точно установлен. В среднем его считают 6 недель. Больной может быть заразным пока имеются какие-либо следы болезни, или же затянувшееся осложнение и особенно тогда, когда еще не исчезло раздражение слизистых оболочек и шелушение. Поэтому дети, выписавшиеся из больницы, все еще могут быть источником заразы, их, следовательно, лучше в течение некоторого времени держать изолированными от здоровых детей и возможно больше обеспечивать их свежим воздухом.

Как можно предохранить ребенка от скрлатины?

Прежде всего, каждый заболевший ребенок должен быть помещен в лечебное учреждение, так как в домашней обстановке, подчас, просто невозможно предусмотреть и провести все необходимые лечебные мероприятия.

В среднем изоляции привята в течение 40 дней, но это не дает гарантии в том, что выписанный ребенок не будет носителем заразы.

Поэтому лучше после выписки не допускать хотя бы в течение первых 7—10 дней ребенка в детскую среду. Дети, бывшие в контакте с больными, карантинизируются на срок 12 дней. Домашние вещи необходимо подвергать дезинфекции, ибо они в течение длительного времени могут быть источником заразы.

Каким путем еще можно предохранить ребенка от болезни? Существуют прививки. Можно вводить с целью профилактики лечебную сыворотку, но она дает певосприимчивость только до 3-х недель. Более верный способ — это проведение пятикратных противоскарлатиновых прививок, которые предохраняют на срок приблизительно до 1 года. Правда, даже и после применения этого второго способа, некоторые

дети могут оставаться восприимчивыми к скрлатине, но болезнь у них будет протекать легко и часто без осложнений. Работая в инфекционном отделении Сталинска, я мо-

плохо, сварщик Волков систематически жег слитки. Окрики, суетня, прорекания были частым явлением в смене.

Я побеседовал в отдельности с каждым рабочим, установил причину плохой работы, доказал им, что на социалистическом производстве требуется

этим мобилизовать коллектив прокатчиков, организовать работу на колодцах так, чтобы полностью загрузить цехов. Пора, наконец, директору завода Шкалину, диспетчеру завода Шаповалову, главному инженеру Носову навести большевистский порядок, заставить мартеновские цехи работать по графику.

## С радостью поддерживаем инициативу прокатчиков

Обсуждая на своем собрании 6-го октября обращение прокатчиков о широком развитии предоктабрьского социалистического соревнования, мы, рабочие и командиры 2-й бригады первого мартеновского цеха, с радостью поддерживаем хорошее начинание прокатчиков.

Мы готовы бороться за то, чтобы славное XX-летие Ленинско-Сталинского комсомола и XXI годовщину

октябрьской социалистической революции встретить новыми производственными победами. Опыт работы в сентябре показывает, что мы можем работать по графику, давать сталь хорошего качества и тем самым создать все условия для рабочих и командиров прокатных цехов, давать стране ежесуточно по 4000 тонн товарного проката.

Мы обязуемся в октябре закрепить достигнутые нами успехи и будем давать сталь тех марок и в том количестве, которое потребуется для прокатчиков. Плановое задание октября мы также выполним до срока.

По поручению бригады: Лукашин, Абешев, Мельников, Косовец, Ветров, Слющенко.

зацию, расстройство планомерной работы блюминга и всех прокатных цехов. Пора, наконец, директору завода Шкалину, диспетчеру завода Шаповалову, главному инженеру Носову навести большевистский порядок, заставить мартеновские цехи работать по графику.

Исключительно небрежно относятся Толстых и Теплицкий к работе и запрограммированы бригады не только небрежное, а просто преступное.

Нужных схем линий обслуживающего нас участка нет. Правда, на стенах дежурной комнаты висят схемы, но они старые, подписанные врагами народа и не соответствуют действительности. Эти схемы нужно было давно убрать, однако Теплицкий их бережет.

На оперативном складе, где должны храниться все необходимые для устранения возникших на линии повреждений материалы, нет никакого порядка. Провода нужных сечений отсутствуют, нет предохранителей, изоляторов и целого ряда других материалов. 28 сентября случилось повреждение на линии киоска № 83 ширпотреба. Повреждение нужно было устраниить, но на скла-

дующей треугольник обогащают листовые железы увеличиваются. К концу первых суток или в начале вторых появляется мелкая красная сыпь по всему телу, вызывая ощущение суда. В дальнейшем с исчезновением сыпи появляется на конечностях и на туловище шелушение пластины, иногда это начинается к концу 4-й недели.

В некоторых случаях заболевание течет остро и тяжело и может дать быструю смерть, чаще острый период проходит, а затем следует ряд осложнений, например, поражение

Врач БОГОЗДИНА.

## Второй тираж выигрышного займа 1938 года

10 октября состоится второй тираж Государственного внутреннего выигрышного займа 1938 года. Будет разыграно 5 тысяч 680 выигрышей на 3 миллиона 834 тысячи 400 рублей, в том числе 4 выигрыша по

25 тысяч рублей, 20 — по 10 тысяч рублей, 120 — по 5 тысяч рублей, 1200 — по 1000 рублей и т. д.

Тираж будет проведен в Москве в здании Политехнического музея.

МИХАИЛ КОЛЬЦОВ

# У Хосе Диаса

(Из "Испанского дневника")

Продолжение. Начало см. в № за 6 октября с. г.

Смуглый молодой человек или просто парень, или даже паренек. Есть такие вневозрастные облики у людей. Не знаешь, играл ли он еще два года назад в камушки с младшими ребятишками или у него самого уже есть трое ребят.

Это вместо знамени. Но это было гораздо страшнее, чем знамя.

Молодой человек соскочил с поезда, он подошел к возбужденной, взмолнившей толпе на платформе.

Толпа на станции Люсена кого-то ждала. Для кого-то был приготовлен букет жарких гвоздик, крепко перевязанный рыхлой пшеничной соломой.

Молодой человек прошел в толпу, и сейчас же пустой край платформы стал быстро увеличиваться. Толпа двинулась от станции. Она поджидала вот именно этого смуглого парня. Это ему был букет.

Странное шествие двинулось от станции Люсена, мимо города, прямо в поле. Странное для чужого и даже для испанского глаза. Странное тогда — и теперь тоже.

Впереди шагали 10 человек крестьян в будничных своих затрапезных коротких штанах, в толстых белых пятнистых чулках, в пестрых платках на головах. Они шли с большими палками и как бы расчищали дорогу, хотя впереди никого не было, никто не преграждал путь.

Дальше шел смуглый молодой человек из Севильи, окруженный радостной и дружелюбно почтительной свитой.

Они совещались на ходу. Было о чем совещаться. В Люсене почти

крыто приехал агитатор-коммунист из Севильи. Его почти открыто встречали с цветами на станции, его ведут выступать на сельских митингах.

Шествие свернуло с большой шоссейной дороги на проселочную. Оно зменсто закачалось по пригоркам, между оливковых рощ. Полуголые батраки мотыгами разрыхляли рыхую, сухую, в трещинах землю под оливами. Многие из них, смотрящих в колонну, слушая оклики и призывы, швыряли мотыги и приныкали к толпе.

Процессия шла долго, она забралась куда-то глубь. На повороте дороги старший жандарм отразил одного из своей тройки в город. Колонна это заметила и укорила шаг.

На широком куске голой красной земли начался митинг. Трибуны служили два составленных вместе камня. Батрак из первой шеренги остановился, он поднял высоко вверх серп и молот — вокруг него люди уплотнились кольцом.

Первым говорил старик. Я помню, старик говорил первым. Бледный высокий старик в бедном крестьянском платье.

Он сказал, что крестьяне устали терпеть. Они отдают последние силы этой проклятой чужой земле. Не получают взамен даже надежды не умереть с голodom. Помещик выписал себе трактор — и выгнал тридцать человек с семьями, даже не оглянувшись в их сторону. Крестьяне нещадят, да еще и каждый день призывают безработные из города, ходят по поместьям и сбивают цену на поденщины. Бедняки тонут и при этом виснут друг на друге. А ведь надо другое. Надо сплотиться и вытаскивать друг друга. В Люсене не-

сколько ребят записалось в коммунисты. Они выписали из Севильи вот этого молодого сеньора. Пускай гость говорит. Пусть он расскажет, как надо бороться, чтобы получился толк, как борются коммунисты в России, ведь там вышел толк.

Дальше он не был слышен из-за

шума отошел в сторону, толпа повернулась к севильскому парню и дружески приветствовала его. Парень был серьезен, он уже не улыбался. Лицо его, хорошее лицо, простое лицо испанца и рабочего, молодое, очень трудовое и очень мыслящее лицо, было напряжено. Он хотел говорить.

— Товарищи!

На этот призыв вдруг отклинулся капитан из гардии сивиль. Он приблизился к оратору и без всяких признаков власти взял его за руки. Пропагандист выдернул руку, отвернулся и хотел продолжать. Жандарм не уступал:

— Во исполнение закона о защите республики ты говорить не будешь.

В толпе люди вскипели от ярости.

— Кристобаль, старый королевский пес, давно ли ты стал опорой республики?! Ведь даже в день выборов ты записывал всех, кто по-твоему не голосовал за Бурбонов! А сегодня ты опять душишь нас, уже как республиканец!

Капитан знаками зовет своего спутника. Второй жандарм протолкнулся через толпу, стал сбоку. Севильский парень уже имеет вид арестованного. Зажатый между двумя треугольниками и двумя винтовками, он подымает руку, требует тишины. Мгновенно воцарилось безмолвие.

— Товарищи! Я илюю на этих ценных собак. И их не боюсь. Пусть

и девушки, отправляется учиться в университеты не хуже и сколько, чем здешние сеньоры. Тринадцать лет иеноколебимо стоит Советская Россия, тринацать лет, а мы здесь добились пока того, что гардия сивиль разгоняет нас не от имени короля, а от имени республики.

— В Синко Касас крестьяне взяли за воротник свое начальство. К алькальду пришли в полночь, толстого бездельника сняли с жены и сказали ему: «Бери свой алькальдов жезл и надевай свою почетную цепь». Он стал желтый, как маисовая мука, он не смел спросить, в чем дело. Он взял свой алькальдов жезл и надел на шею серебряную цепь, а штапов ему не дали надеть, и так он вышел на улицу, этот почетный глава деревни Синко Касас.

А потом люди вбежали еще и к начальнику гардии сивиль и тоже сказали ему: «Надевай мундир, надевай ордена!» И он тоже испугался, как мышь, и не посмел ругаться, он надел мундир и ордена, но побоялся ползти в шкаф за оружием, потому что этим же оружием его прикончили бы на месте. Он вышел с людьми на улицу, а там уже стояло все село с алькальдом без штапов. И обоих жирных тарантулов повели по главной улице, мимо церкви и кабака, за городские ворота. Их вывели за ворота, а там сказали: «Уходите, сеньоры, пока живы. Нам вы не нужны».

Севильский коммунист разбирает этот случай:

— Хорошо ли поступили в Синко Касас? Хорошо, да не совсем. Алькальд и жандарм ушли из города, это верно. Но ведь они вернулись по утру с военным отрядом, и когда

они вернулись, это было уже не село, а перепуганный курятник. Жандармы голыми руками взяли всех вожаков и еще в придачу кучу непричастного народа. Село не могло бороться. Хватило сил и умения только на первую пору. Я не говорю, что не надо было выгонять этих подлых паразитов. Но при этом надо было организоваться, выбрать батрацкий, крестьянский комитет. Захватить и разделить землю. Надо было достать оружие и с оружием в руках защищать эту землю. С оружием! Мы, коммунисты, предлагаем драться не кулаками, а наказами и винтовками; будет время — дстанем пулеветы и пушки — будем драться пулеветами и пушками.

Оратор прервал аплодисментами: криками и киданием в воздух соломенных шляп.

Старик, тот, что открыл собрание, опять вышел на середину, взобрался на камни трибуны, он онять заговорил, медленно, подолгу останавливаясь почти после каждого слова.

— Братья. Я не все вам сказал, когда говорил в первый раз. Я сказал, что у нас в селе есть не сколько человек коммунистов. А ведь я — один из них. Уже довольно рано. Раньше молчал, а теперь — старик повысил голос — теперь говорю громко, что я коммунист, пусть слышат все, и этот жирный москит Кристобаль. Пусть слышат и делает со мной, что хочет. Но, братья, не стыдно ли, что у нас в деревне только полдюжины коммунистов? Когда я был малышиком, я слышал от старших, как дрались когда-то наши земляки против сепаратов и их дакеев...

(Окончание в следующем номере).

## ПРЕЗИДЕНТ ЧЕХОСЛОВАКИИ БЕНЕШ СЛОЖИЛ СВОИ ПОЛНОМОЧИЯ

ПРАГА, 5 октября. (ТАСС).

Президент республики Бенеш сложил свои полномочия. Бенеш выступил по радио с изложением мотивов своего решения.

В осведомленных кругах полагают, что уход Бенеша, помимо других обстоятельств, вызвал сильный паникм Берлина. Требования Германии в этом вопросе были, как здесь указывают, третьего дня прияты Францией и Англией.

По Чехословацкой конституции, в

течение 15 дней после сложения полномочий президентом, должно быть созвано национальное собрание (обе палаты парламента) для выборов нового президента. Однако полагают, что созыв национального собрания будет отложен до окончания плебисцита в районах со смешанным населением и выборов нового парламента. До этого времени президента будет, очевидно, замещать глава правительства генерал Сыровы.

## В ТЮРЬМУ, ЧТОБЫ ИЗБЕЖАТЬ ГОЛОДНОЙ СМЕРТИ

Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, в городе Девенпорт (США) 63-летний безработный Гаррисон был осужден по его собственной просьбе на 5 лет тюремного заключения.

На суде Гаррисон заявил, что он долгое время находился без работы. Потеряв всякую надежду на получение какой-либо работы или посо-

бия, Гаррисон бросил камень в окно одного магазина в надежде, что его за это арестуют. Судья вначале приговорил его к годичному тюремному заключению, но Гаррисон попросил судью осудить его на более продолжительный срок. Судья внял просьбе Гаррисона и приговорил его к 5 годам тюремного заключения.

(ТАСС).

## Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

### В ЦЕНТРАЛЬНОМ КИТАЕ

На линии Цзюцзян—Наньчан идут ожесточенные бои в секторе Наньчан. Предпринятые японцами атаки успешно отбиты китайцами.

На линии Цзюцзян—Ханькоу японские войска ведут атаку на китайские позиции на южном берегу Янцзы, выше крепости Тяньцзячэна. Китайские войска ведут сильные контратаки на левый фланг японских войск. Китайская артиллерия обстреливает японские военные корабли и тральщики в районе Тяньцзячэна и наносит им чувствительные удары.

На линии Жуйчан—Сингочжоу японцы снова безуспешно пытались форсировать реку Янцзы. 3 октября утром, после усиленной артиллерийской подготовки и воздушной бомбардировки, японцы с 70 катерами высадили десант, восточнее Сингочжоу.

Одна китайская колонна окружила японский фланг и произвела неожиданную атаку на Мушиган (юго-восточнее Сингочжоу). Захватив Мушиган, китайская колонна повернула на запад для того, чтобы привести атаку в тыл японских войск.

### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Китайцы упорным сопротивле-

нием

## РАЗГРОМИМ ВРАГОВ КОЛХОЗНОГО СТРОЯ

Мы, члены сельхозартеля имени Кирова, единодушно одобляем приговор пролетарского суда над контрреволюционной группой: Чешуин, Решетников, Шабалин и др.

Приветствуя приговор советского правосудия, мы, колхозники и колхозницы, еще теснее сплотимся во-

круг большевистской партии, советского правительства, вождя, друга и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, еще выше поднимем политическую бдительность. Беспрощадно будем разоблачать и громить вредителей, диверсантов, всех врагов колхозного строя.

Шире развернем социалистическое соревнование и стахановское движение за скорейшее окончание уборки и хлебосдачи, ознаменуем ХХ годовщину Октябрьской социалистической революции успешным окончанием сельскохозяйственных работ к 20 октября.

Тут же на собрании полевая бригада Иванова Николая Никитича вызывала на социалистическое соревнование бригаду Гуляева. Бригады обязались засыпать весь хлеб к 12 октября, а к 17 окончить обмолот.

Транспортная бригада во главе с бригадиром Василием Михайловичем Антроповым взяла обязательство к 10 октября вывезти авансом в счет натураплаты за будущие работы МТС 225 центнеров зерна.

Е. Н. Мухареза, А. Е. Колтунова, И. С. Валишевский, Н. Н. Иванов, П. Е. Берляков.

## Приветствуем суровый и справедливый приговор

(Из резолюции членов колхоза «Красный командр», Сосновского сельсовета.)

Мы, члены колхоза «Красный командр», Сосновского сельсовета, горячо приветствуем приговор советского суда над контрреволюционной группой, орудовавшей в колхозе имени Кирова нашего сельсовета. Мы с глубокой ненавистью проклинаем этих озверелых врагов колхозного строя, пытавшихся всячески подорвать силу и мощь колхозной деревни.

Враги просчитались! Наша славная советская разведка, руководимая сталинским наркомом Николаем Ивановичем Ежовым, разоблачила панистических врагов колхозного

## день нашего района

★ Детский туберкулезный санаторий открыт после ремонта на деревообделочном заводе (ДОЗ). Сейчас на лечении в санатории находится 67 детей.

★ Школьные библиотеки города пополняются новой литературой. Для расширения библиотечного фонда ассигновано 49 тысяч рублей.

★ Трамваями Сталинска в сентябре перевезено по всем направлениям города 2.305 тысяч человек. Из этого числа по Кузнецкой линии — 555 тысяч пассажиров.

★ При городском комитете физкультуры избрана автомотосекция. На первом же заседании 5 октября секция, составляя план зимней работы, наметила организовать агитационный мотопробег Сталинск—Новосибирск, посвященный 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола.

★ В читальном зале Дворца культуры металлургов систематически проводятся лекции и доклады о международном положении. Очередная лекция на такую тему была проведена 6 октября лектором тов. Грек.

На лекции присутствовало более 100 человек.

★ Из спортивного общества «Металлург Востока» выехала делегация в составе тт. Горяинова и Алексеева в Магнитогорск для заключения договора на социалистическое соревнование с магнитогорскими физкультурниками.

★ Академия песни и музыки организованы угольщиками Куйбышевского рудника при клубе имени Дзержинского. Академия приступила к разучиванию песен и музыкальных номеров, посвященных 20-летию Ленинско-Сталинского комсомола и 21-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

Для вывозки угля краине недостаточных транспортных средств. Вместо 25 подвод, как предусмотрено планом, коммунальное управление ограничилось тем, что вынес большое постановление, но не потрудился проверить, как оно выполнено.

Андреев, Попов, Очеретин, Дмитриев.

## Что мешает в работе поваров

Некоторые столовые нашего города и завода не удовлетворяют спрос трудящихся. Обеды до настоящего времени приготовляются плохо, паникадло, кипячено. Обслуживание



## ИЗВЕЩЕНИЕ

Горком ВКП(б) просит явиться в ближайшие дни к инструктору тов. Быстрову (с 9 час. до 4 час. дня) следующих тт.: Дмитриева М. А., Константинова Ф. Г., Хрунова Д., Колпацкова И. К., Верховых М. П., Лыткину О. И., Плеханова Я. Ф., Нестеренко А. П., Глухова С. В., Вершинина И. С., Лищкова А., Галго Э. П., Климова Д. Е., Лапа А. Ф., Солменко Д. К. ГМ ВКП(б).

## ЗАВОД

Работа за 6 октября

Чугун	3935 тн.	90,3 проц.
Сталь	4581 тн.	97,0 проц.
1-й мартен	2539 тн.	100,0 проц.
2-й мартен	2047 тн.	92,6 проц.
Блюминг	1995 тн.	91,1 проц.
Рельсобалка	403 тн.	22,9 проц.
Листостан	699 тн.	128,0 проц.
Среднесортный	выходной день	выходной день
Рельсовые скреплен.	выходной день	выходной день

Сдано товарного проката

за 6 октября 1938 года

Блюминг	430 тн.	38,6 проц.
Рельсобалка	622 тн.	128,0 проц.
Листостан	114 тн.	7,6 проц.
Среднесортный	1166 тн.	32,8 проц.
Всего по заводу		

## Соревнование двух гигантов

Сталинск—Магнитогорск

Работа Кузнецкого и Магнитогорского металлургических заводов имени товарища Сталина за 6 октября

Чугун	3844 тн.	89,2 проц.
Магнитог.	4350 тн.	85,9 проц.
Сталь	4108 тн.	86,9 проц.
Магнитог.	3911 тн.	85,4 проц.
Готовый	2612 тн.	73,5 проц.
прокат	2698 тн.	99,4 проц.
Блюминг	2912 тн.	60,3 проц.
по асаду	419 тн.	82,3 проц.

## УГОЛЬ

ТРЕСТ «МОЛОТОЗУГЛЬ»

Добыча за 6 октября

Центральный комплекс	1465 тн.	67,2 проц.
4-я шахта	479 тн.	51,3 проц.
9-я шахта	482 тн.	83,0 проц.
10-я шахта	588 тн.	55,3 проц.
Всего по тресту	2944 тн.	57,7 проц.

ТРЕСТ «КУЙБЫШЕВУГЛЬ»

Добыча за 6 октября

Шахта им. Орджоникидзе	1857 тн.	91,4 проц.
Шахта им. Димитрова	884 тн.	88,9 проц.
Всего по тресту	2746 тн.	92,5 проц.

## Работа марта по графику

За 6 октября 1938 года

№ мартена	Фамилия нач. смены
-----------	--------------------

железные двери, восхитил сна-  
готкою.

Одна китайская колонна окружила японский фланг и произвела неожиданную атаку на Мушиган (юго-восточнее Синготчуо). Захватив Мушиган, китайская колонна повернула на запад для того, чтобы произвести атаку в тыл японских войск.

#### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Китайцы упорным сопротивлением задержали японское наступление на город Юаньцзюй, в южной части провинции Шаньси. Это наступление было начато японцами 10 дней тому назад. В районе Утайшань, в северо-восточной части провинции Шаньси китайцами убит японский полковник.

#### В ЮЖНОМ КИТАЕ

Сообщают, что в Амое японцы создали главный штаб для осуществления вторжения в Южный Китай, во главе с Кусумото. На острове Циньмынь они создали большие военные склады.

В треугольнике Шанхай—Нанкин—Ханчжоу отмечаются оживленные действия китайских войск. После взятия Сюаньчэна (юго-восточнее Уху) китайскими войсками, японцы начали спешно эвакуировать из Уху свои военные склады. Китайские войска, захватив Ляян, наступают на Испи (западнее озера Тайху). Японский гарнизон в Испи начал отступать в Уси (северо-запад-

## На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

#### ЗОДЧНЫЙ ФРОНТ

По сообщению испанского министерства обороны от 4 октября, в зоне Эбро республиканские войска, в результате успешных контратак, заняли высоты 332 и 321 в районе Сьерра Лаваль де ла Торре. Интервенты, широко применяя артиллерию, авиацию и танки, продолжали атаки к юго-востоку от Колль дель Косо. Им первоначально удалось захватить здесь высоту 282. Однако республиканцы через некоторое время отбросили фашистов и вновь заняли эту высоту. Сражение в этом районе продолжается.

Республиканские бомбардировщики произвели налет на фашистский аэродром в Ла Сенса (к юго-западу от Тортосы), уничтожив на нем большое количество иностранных фашистских самолетов и склады горючего.

Во время воздушного боя против 12 двухмоторных фашистских самолетов и большого числа германских истребителей, республиканские летчики сбили один двухмоторный самолет и один истребитель интервентов и вернулись на свои базы без потерь.

В ночь на 4 октября фашистский гидросамолет сбросил 10 бомб близ санатория, в прибрежном селении Калафель (между Таррагоной и Барселоной).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Соцгород, пр. Энтузиастов, 7. ТЕЛЕФОНЫ: Отв. редактор—1-05—город, 0-96— завод. Отв. секретарь—1-06—город. Партийный отдел—3-72—город. Рабкоровский—1-85—город. Производственный—1-93— завод. Сельскохозяйственный—0-25—город.

Отдел писем—1-85—город. Городской информации—1-84—город. Культурно-бытовой отдел—1-78—город. Ночная редакция—4-37—город. Общий отдел—1-07—город. Бухгалтерия—3-57—город.

Уполномоченный № 8008

вли 35 тысяч войск вверх по реке Янзы.

4 октября 75 японских самолетов участвовали в семи палетах на города провинций Хубэй и Сычуань. 18 японских самолетов совершили налет на Чунцин и другие пункты.

#### В СЕВЕРНОМ КИТАЕ

Китайцы упорным сопротивлением задержали японское наступление на город Юаньцзюй, в южной части провинции Шаньси. Это наступление было начато японцами 10 дней тому назад. В районе Утайшань, в северо-восточной части провинции Шаньси китайцами убит японский полковник.

#### В ЮЖНОМ КИТАЕ

Сообщают, что в Амое японцы создали главный штаб для осуществления вторжения в Южный Китай, во главе с Кусумото. На острове Циньмынь они создали большие военные склады.

В треугольнике Шанхай—Нанкин—Ханчжоу отмечаются оживленные действия китайских войск. После взятия Сюаньчэна (юго-восточнее Уху) китайскими войсками, японцы начали спешно эвакуировать из Уху свои военные склады. Китайские войска, захватив Ляян, наступают на Испи (западнее озера Тайху). Японский гарнизон в Испи начал отступать в Уси (северо-запад-

#### СУД

6 октября народный суд г. Ставрополя (народный суд т. Пустовойт) рассмотрел в открытом судебном заседании дело бывшего заведующего зерносушилкой колхоза «Большевик», Ашмаринского сельсовета, Незнамова И. В.

Незнамов, работая зав. МТФ колхоза «Большевик», систематически пьянствовал, разлагал трудовую дисциплину. С целью срыва обеспечения кормами скота, Незнамов

не организовал своевременно про-  
полку 8,5 гектара корнеплодов, из-  
за этого пришлось снять бригаду в  
30 человек с других работ, чтобы спасти корнеплоды. Вместо 300  
тонн по плану, Незнамов заготовил  
силоса только 140 тонн.

Однако правление колхоза не насторожилось по отношению Незнамова. Больше того, его в августе поставили заведующим зерносушилкой. Этот разгильдяй всегда держал высокую температуру в зерносушилке, несмотря на ряд указаний со стороны колхозников о том, что можно сажечь сушилку.

Это привело к тому, что 16 сентября загорелась зерносушилка, — испорчено много зерна, нанесен убыток колхозу в 3000 рублей. На несколько дней была приостановлена хлебосдача государству из-за отсутствия зерносушки.

За совершение преступления суд приговорил Незнамова к 3 годам лишения свободы. Суд также указал правлению колхоза на недопустимость бесконтрольной работы на зерносушилке.

Мы с глубокой ненавистью проклинаем этих озверелых врагов колхозного строя, пытающихся всячески подорвать силу и мощь колхозной деревни.

Враги просчитались! Наша славная советская разведка, руководимая сталинским наркомом Николаем Ивановичем Ежовым, разоблачила ненавистных врагов колхозного строя, а советский суд вынес свой суровый, справедливый приговор.

Мы, колхозники и колхозницы, еще выше поднимем революционную бдительность, будем до конца разоблачать и выкорчевывать вредителей. заключенных врагов народа под какой бы они личиной ни скрывались. Мы всеми силами будем крепить колхозный строй, в ближайшие дни закончим скирдование, обмолот и выполнение обязательств перед государством. Еще шире развернем социалистическое соревнование и стахановское движение за успешное окончание сельскохозяйственного года.

Мы с глубокой ненавистью проклинаем этих озверелых врагов колхозного строя, пытающихся всячески подорвать силу и мощь колхозной деревни.

Семинар социалистической революции выполняют приказ дирекции завода

Дмитриев.

## Что мешает в работе поваров

Некоторые столовые нашего города и завода не удовлетворяют спрос трудающих. Обеды до настоящего времени приготовляются плохо, невкусно, дорого. Обслуживание посетителей на низком уровне, подчас некультурно и медленно. Во многих столовых нехватает посуды —тарелок, вилок, пожей и т. д. Обеды готовятся без соблюдения правил кулинарной обработки. Так, например, голубцы должны изготавливаться из мяса и риса, а фактически делаются из мяса и гречневой каши, в противовес всяким кулинарным правилам. Ночти все блюда поливаются одним и тем же соусом, да и тот своеобразный, не имеющий ничего общего с кулинарией.

Однако, надо сказать, что при наличии и этих кадров пища могла бы приготовляться лучше. Но дирекция треста столовых и ресторанов не дает стимула к улучшению работы поваров. В тресте до сего времени сохранилась система бригадной оплаты труда. Не учитывается труд каждого в отдельности повара. Взять к примеру поваров второй категории, работающих по разному. Одни лучше, другой хуже, а зарплату получают одинаковую.

Что требуется для того, чтобы улучшить работу общественного питания?

Прежде всего надо, чтобы партийная и профсоюзная организация треста столовых и ресторанов повседневно занималась подготовкой кадров. Во-вторых, необходимо учитывать труд каждого повара в отдельности и оплачивать его прогрессивно. Наконец, необходимо, чтобы каждый повар, работающий на том или ином участке, выполнял порученное ему дело. И дело улучшения общественного питания поварнику будет выправлено.

Инструктор стахановских методов труда, повар первой категории Г. И. БОНАРЕВ.

## Семинар редакторов

### ШКОЛЬНЫХ СТЕННЫХ ГАЗЕТ

11 октября, в 6 часов вечера, в помещении редакции газеты «Большевистская сталь» созывается семинар редакторов стенных газет школ и учебных заведений города с вопросом подготовки к 20-летию ВЛКСМ и 21-й годовщине Октябрьской социалистической революции.

Приглашаются: редакторы, члены редакколлегий и рабкоры стендгазет школ и учебных заведений.

Редакция.

Фамилия нач. смены	Сработано по граф.	план. граф.	
		Не по графику	Выполнено по графику
Левинский	3	3	—
Могилевцев	4	2	—
Мельников	3	3	—
За сутки	2	9	—
нач. цеха			Плохо
Беликов			Удовлетворительно
Голенко	1	4	—
Шапошников	3	2	—
Ксендзов	4	1	—
За сутки	3	7	—
нач. цеха			Плохо
Наволоцкий			Удовлетворительно

## Работа стриппера по графику

Срыв марок и задержки печати	Пропущено по графику в прошл.	Срыв графика про- хождения составов по вине		Итого не по графи- ку
		Стрип- пера	Блю- минга	
	90	—	—	3

Начальник стриппера Беляков

## Работа блюминга по графику

За 6 октября 1938 года

Бригада	Диспетчер и начальник смены холодцев	Посажено со- столов в ко- лодцы по гра- фики в про- шлом		Брак в работе	Очища- ние
		Посажено со- столов в ко- лодцы по гра- фики в про- шлом	Работа групп по графику		
Опарин	Гущин	100	100	96	6
Русских	Титов Таращакин	68	94	—	25
Ермолов	Надеждин Гусаревич	57	82	97	6,8

И. о. редактора И. Г. ДЕМКО.

## Всегда имеются в продаже:

### органо-препараты

миоль, лиеноль, мамокрин, оварикрин, спермокрин, спермоль, гострокрин, пантокрин в таблетках, в жидком виде и аппликациях. Витаминоль.

### Витаминные препараты

витамин С, витаминоль, витаминное драже, шиповник, предметы санитарии и гигиены

зубные щетки, футляры для них, мыльницы открытые и закрытые, расчески, гребешки, гребни. Дородовые и послеродовые бандажи. Бандажи от грыжи. Натуральные минеральные воды: Боржом, Ессентуки №№ 17 и 20, Батумского и Ижевского источников.

Аптеки: на Н.-колонии (пр. Орджоникидзе, 33), В.-колонии (Коммунальная, 11) Ку-бышево, Староку-неш и кирзовод. Магазины санитарии и гигиены: Н.-колония, пр. Орджоникидзе и Садгород, пр. Кирова. Аптекоуправление.

## Старатели-золотосдатчики!

Магазин Золотопродснаба из Садгорода перенесен в Старокузнецк, каменный магазин на площади. Приезжающим золотосдатчикам по жел. дор. ехать на трамвае № 1 до 12-й школы, здесь пересадка на трамвай № 2 до Кузнецкого моста.

Золотоп